# 教育部:异地高考实行有条件准

家长:工作稳定有房上保险 学生:要在迁入所在地就读 城市:发展需这个行业群体

教育部6日召开座谈会,邀请北京、上海、广东、福建、山东、湖 北、黑龙江、安徽、云南等9个省(市)有关方面负责同志研讨"异地高 考"政策。会议强调,要尽快明确解决进城务工人员随迁子女升学考 试问题的时间表和路线图,制定好实施方案。以地方为主实施,不搞 "一刀切",因地制宜解决。6日上午,在国新办的新闻发布会上,教育 部部长袁贵仁表示,教育部正积极解决教育难点。



### 异地高考方案年内出台

8月31日晚,中国政府网公布 了《关于做好进城务工人员随迁子 女接受义务教育后在当地参加升学 考试工作的意见》。该意见表示,原则 上应在2012年年底之前出台随迁子 女在本地参加升学考试的具体方案。

目前,我国进城务工人员达 2.45亿, 其子女相当一部分在接受 义务教育,这些学生一是随父母走, 叫做随迁子女,有2000万;二是留 在家里的留守儿童,有1000多万。

### 异地高考准入需三苛刻条件

对于刚刚颁布的意见, 袁贵仁 解释,关于进城务工人员随迁子女 在接受义务教育之后在当地参加升 学考试,要有条件准入,家长要符合 条件,学生也要符合条件。

家长的基本条件是, 在这个地 方有稳定的工作,有稳定的住所,有 稳定的收入,并且交了各种保险,是 这个地方的常住人口。

学生本人的条件是,这个学生 有可能在这里上了小学、初中、高 中,也可能只是高中才来。因此各地 要根据实际情况确定, 什么样的学 生与本地生享同样待遇。

还有一个是城市条件,这个城 市发展需不需要这个行业,需不需 要这个群体,这个城市能发展到多 大规模,不是说城市越大越好,要根 据它的发展需要和承载能力。



根据国务院部署,随迁子女异地高考方案有望年内出台。



### 取消奥数培训作为入学条件

针对"奥数热"、"择校"等一系 列热点问题,袁贵仁也进行了回应。

袁贵仁说,按照现在素质教育 的要求,小学入学时不需要考试,小 学升初中也是就近免试。但由于学 校之间确实有一定差距, 因此就产 生了"择校"问题。袁贵仁表示,"一是

从根本上取消以奥数或者别的竞赛成 绩作为入学条件,二是禁止升学与收 费挂钩。长远地来说,就是学校要相 对均衡发展。"今年预计我国教育总 经费投入将达2.2万亿,比去年增加 约6000亿。新增6000亿的使用,以促 进公平、提高质量为重点。

### 全力缩小省市高考录取比例差距

对于一些省市在高考录取比例 上存在一定的差距的问题,袁贵仁表 示,"我们已注意到,并采取了一些举 措:一是为高等教育欠发达的省份新 增招生指标; 二是实施协作计划,把 招生指标给发达省,由办学资源较丰

富的省份带动教育欠发达的省份;三 是开展专项招生。"有关部门将通过 合理编制招生计划,特别是增加中西 部优质高等教育资源,进一步促进全 国所有考生入学机会的公平。

■综合新华社、法制晚报

### 异地高考政策 对湖南考生是利好

本报9月6日讯 湖南作为劳 务输出大省,不少打工者对于异地 高考政策的实施十分关注。今天,记 者从省教育部门获悉, 我省正在研 究异地高考政策。目前在湖南,不管 是哪个省份的,只要有身份证、取得 湖南学籍、符合高考要求,就可以在 湖南参加高考。

我省教育部门有关人士分析, "异地高老"开放 主要针对北京。上

海、广东等地,这些地区外来务工人 员多,子女高考问题突出,但在我省, 异地高考政策实施的难度相对较小。 "因为外来务工人员子女到我省参加 高考的人数并不多,而省内务工人员 的流动,对湖南的高考录取并不会造 成影响。"可以预见的是,湖南的打工 者多集中在北上广地区,异地高考政 策的实施无疑有利于他们在他乡安

### 郑州民工子女入学被要求测智商

近日,来自河南南阳邓州的农 民工魏双恒送孩子入学时遭遇波 折。先是郑州市建设路三小面试后 以基础太差为由,将孩子拒之门外, 接着又被建议去医院给孩子测定智 商,智商合格才接收。

无奈之下,魏双恒带着孩子找 到中原区教体局。在魏双恒的再三 恳求下,教体局的工作人员出了10

多道数学题,魏儿子航航写出了正 确答案。在教体局的介入下,4日下 午,航航终于走进了小学的大门。

记者调查发现, 魏双恒孩子上 学遭遇的难题在郑州并非孤例。一 些农民工向记者反映说, 部分学校 用几个简单问题就对自己孩子的智 商进行判定,对农村来的孩子"很不 公平",也不负责任。 ■据羊城晚报

## 微笑局长"全身是"宝" 被曝曾受党内警告处分







杨达才的眼镜、"手镯"和皮带被网友用图一一呈现。(网络图片)

陕西延安"8·26"特大道路交通 事故后,因为微笑和手表被众多网 友质疑的陕西安监局局长杨达才9 月5日再次成为网络热点。有知情网 友称,"微笑局长"杨达才在任陕西安 康市委常委、汉滨区区委书记时,被中 央办公厅发文通报批评,受党内警告 处分。还有网友爆料称,杨达才浑身 是"宝",其眼镜疑似价值十万以上。

5日晚9时许,网友"晨曦微播" 晒图,称"微笑局长"曾被党内警告 处分。根据浙江省人民政府网站公 布的《国务院纠风办、农业部、监察 部、财政部、发展改革委、国务院法 制办、教育部关于2002年下半年至 2003年上半年涉及农民负担案 (事) 件的情况报告》信息显示:因清收公 路建设集资款导致陕西省安康市汉 滨区关庙镇农民尚玉贵服汽油身亡 案,经陕西省纪委调查核实,给予负 有领导责任的安康市委常委、汉滨 区区委书记杨达才党内警告处分。

此外,继"手表门"后,杨达才的 "手镯"、眼镜乃至皮带也被网友用 图一一呈现,有网友指出杨达才的 眼镜疑似价值十万以上, 而腰带则 暂时未见"报价"。目前,陕西省纪委 已介入调查。

### 官场乱象

篡改儿子公考分数 中山人社局纪委书记获刑1年

因为篡改儿子公考分数构成招收公务员徇私舞弊罪,广东省中山市人力 资源和社会保障局原纪委书记梁国影6日在该市第一人民法院一审被判处有 期徒刑1年。

梁国影在任中山市人力资源和社会保障局纪委书记期间、分管中山市 人力资源考试院,负责公务员招考。其子林钰成是中山市职业技术学院大专 毕业生。为帮助林钰成考上公务员,时任中山市农业局局长的陈锦标受梁国 影之托,将"市场与经济信息科办事员"这一职位的招录要求定为"电子商务 专业、大专学历、英语过四级"。

由于得到了面试考官的关照, 林钰成的公务员考试面试获得了高分,在 该职位排位第一名。但其实,林钰成的笔试成绩在其报考职位的应试者中排 位仅为第6名,按规定不能入围面试。梁国影获知后,指示下属调高林钰成的 ■综合新华社 笔试成绩,使其入围面试。